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Alla Consigliera regionale

Stefania Balzella

Gruppo Cinque Stelle

Al Presidente del Consiglio regionale

Mauro LAUS

Al Presidente della IV Commissione

Consiliare

Domenico Ravetti

AI Dott. Fabio Poppi

LORO SEDI

Oggetto: Interrogazione ordinaria indifferibile e urgente in IV Commissione n.° 1151

"Chiusura estiva del reparto di Nefrologia pediatrica del Regina Margherita" presentata dalla

Consigliera Stefania Balzella.

Gentile Consigliera,

come da accordi intercorsi nella seduta della IV Commissione Consiliare del 22 settembre u.s, oltre

alla mia risposta verbale, Le allego la relazione dell'Azienda in merito alla problematica sollevata.

Distinti saluti

Antonio Saitta

Coreo Regina Margherita, 153 bis - 10122 TORINO

Tei. 011. 432.16.43 -Fax 011 432.46.29

antonio. saitta@regione.piemonte. it

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15
maggio 2014). 
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All'Assessore alla Sanità

Regione Piemonte

dott, Antonio SAITTA

OGGETTO: integrazione interrogazione 1151

Con nota del 14 giugno 2016 a firma della Direzione Sanitaria del Presidio Infantile

Regina Margherita avente per oggetto "Accorpamento posti letto periodo estivo - Area Medica

Pediatrica" anche per il corrente esercizio, come consuetudìne organizzativo-gestionale

correlata alla fisiologica riduzione della domanda di assistenza in regime di ricovero

programmato e dì pronto soccorso di tutti i settori assistenziali afferenti al Presidio infantile, è

stato programmato un accorpamento delle aree di degenza ordinarie e diurne che ha

interessato tutte le specialità mediche compresa la Nefrologia.

I/accorpamento si è concretizzato nella riduzione di posti letto assegnati all'area medica

con una gestione integrata degli stessi che ha consentito di modularne la disponibilità per

singola specialità medica in funzione delle domanda e non ha configurato quindi alcuna

sospensione di attività.

Nel periodo interessato, infatti, sono stati ricoverati 35 pazienti di competenza

nefrologica ed eseguiti 4 trapianti di cui 2 renali, 1 trapianto combinato fegato e rene e 1
trapianto combinato cuore e rene.

Con il 1 Ottobre pv il reparto dedicato verrà aperto per il periodo invernale dopo aver

eseguito, nel periodo ài chiusura, alcuni interventi di sanificazione ed umanizzazìone

dell'intera area di degenza.

La soluzione organizzativa individuata, per altro diffusamente adottata anche presso

altri Presidi, ha consentito inoltre al personale medico ed infermieristico di usufruire delle ferie

estive nelle modalità quali/quantitative esplicitate nei rispettivi contratti collettivi nazionali di
lavoro.

Distinti saluti. / / /i

IL DIRE'

Aw. Gip
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